



内蒙古代表团全团会议审议民法总则草案

李纪恒等发言 布小林王君等参加

3月10日上午,出席十二届全国人大五次会议的内蒙古代表团在驻地举行全团会议,审议民法总则草案、关于第十三届全国人大代表名额和选举问题的决定草案、香港特别行政区选举第十三届全国人大代表的办法草案、澳门特别行政

区选举第十三届全国人大代表的办法草案。

李纪恒等代表发言,布小林、王君、李荣禧、云峰、乌日图、常军政、梁铁城等代表参加会议,呼尔查主持会议。

李纪恒代表说,改革开放以来,我国民主法制建设迈出重大步伐,取得巨大成

就。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,全面开创了中国特色社会主义新局面。在这一时代背景下,编纂民法典具有重大而深远的意义,这是

体现党执政为民的根本宗旨、维护最广大人民根本利益的客观需要,是全面推进依法治国、实现国家治理体系和治理能力现代化的重大举措,是健全社会主义市场经济制度、完善中国特色社会主义法律体系的必然要求。现在,编纂民法典条件已

经具备。制定民法总则是编纂民法典的第一步。我们要结合内蒙古实际,切实抓好民法总则的贯彻实施,更好地平衡社会利益、调节社会关系、规范社会行为。

胡毅峰、马永胜、廉素、刘俊臣、傅永春、李一飞、张国兴、白晓光、邓伟、朱瑞

莲、朝克、查嘎岱、胡达古拉、乌日图等代表先后发言,并从不同角度提出建议和意见。

全国人大常委会法工委经济法室负责人到会听取审议意见。

文/内蒙古日报社融媒体记者 刘晓冬

住我区全国政协委员在各自界别小组讨论民法总则草案

任亚平陈光林等参加

3月9日上午,出席全国政协十二届五次会议的住我区全国政协委员,分别在各自界别小组讨论《中华人民共和国民法总则(草案)》。

自治区政协主席任亚平,全国政协文史和学习委

员会副主任陈光林,自治区副主席刘新乐,自治区政协副主席陈羽、董恒宇、郑福田、牛广明参加讨论。

委员们认为,民法典是保障个人权益最重要的大法,编纂一部真正属于中国

人民的民法典,是新中国几代人的夙愿。民法总则是民法典的开篇之作,规定民法的基本原则和一般规则,对调整民事关系,保护民事主体合法权益,维护社会经济秩序,具有十分重要的意

义。民法总则(草案)既坚持问题导向,着力解决社会生活中纷繁复杂的问题,又尊重立法规律,讲法理、成体系;既尊重民事立法的历史延续性,又回应了社会关切,适应当前经济社会发展

的客观要求;既传承我国优秀的法律文化传统,又借鉴了国外立法的有益经验,是一部既守成又创新,具有中国特色、体现时代精神的法律草案。

讨论中,委员们从法律

解释规则、限制民事行为能力人的年龄下限、遗产继承、民事责任和诉讼时效、监护制度等方面对民法总则(草案)提出修改建议。

文/内蒙古日报社融媒体记者 郭俊楼



李克强总理在政府工作报告中指出,深入推进农业供给侧结构性改革,完善强农惠农政策,拓展农民就业增收渠道,保障国家粮食安全,推动农业现代化与新型城镇化互促共进,加快培育农业农村发展新动能。

听一听我区的全国人大代表和住我区全国政协委员怎么说——

段志强:把“塞外粮仓”打造成“天下厨房”

“报告中强调,要把深化农业供给侧结构性改革作为重要任务,抓住了农牧业发展的关键和核心。深入推进农牧业供给侧结构性改革的重要任务,就是要增加绿色特色优质农畜产品供给作为主攻方向,去满足市场和消费者需求。”全国人大代表段志强说。

巴彦淖尔市有1100万亩耕地,河套小麦、巴美肉羊等农畜产品品牌享誉国内外,葵花、番茄、羊肉等产品出口到80多个国家和地区,出口额连续8年居内蒙古首位。近年来,巴彦淖尔市坚定建设全国绿色农畜产品生产加工基地的决心,开始探索把“塞外粮仓”打造成“天下厨房”的路子。

“现在摆在我们面前最大的任务,就是以深化农牧业供给侧结构性改革为主线,在产地、产业、产品等各

方面、各环节下足功夫,调绿生产方式、调新产业体系、调优产品结构,实现农牧民持续增收。”段志强代表说。

段志强代表认为,推动农业供给侧结构性改革,巴彦淖尔市要结合地域特色,从建设绿色河套、推动绿色转型、打造绿色精品、实现绿色富民着手去把握关键,掌握核心目标,找到突破口。

“下一步,我们将大力发展农村牧区新产业、新业态,做好特色产业精深加工、发展乡村休闲旅游、农村电商,促进一二三产业深度融合,全力推动产业发展绿色转型。要打好科技创新牌,向创新要动力,向科技要效益。走农畜产品精深加工、转化增值之路,吸引更多的上下游企业搞配套服务。要打好农村电商、乡村旅游牌,推动河套农村电商

打响牌子、趟开路子,让绿色优质农畜产品插上‘互联网+’的翅膀;抢抓国家大力发展乡村休闲旅游产业的机遇,坚持以农兴旅、以旅促农,使旅游业成为繁荣农村、富裕农民的新兴支柱产业。在巩固提升粮食生产能力基础上,积极适应农产品消费升级需求,从特色农畜产品入手,打好绿色牌,走好特色路,大力发展绿色特色产品生产,提高产品知名度和市场占有率。大力推进农村牧区综合改革,积极发展龙头企业,完善农企利益联结机制,支持农民以多种形式参与龙头企业经营;发展农牧民合作社、家庭农场,不断提高农牧民经营性、财产性和工资性收入。”段志强代表说。

文/内蒙古日报社融媒体记者 月英

莎娜:农业供给侧结构性改革需要“三管齐下”

“深入推进农业供给侧结构性改革,完善强农惠农政策,拓展农民就业增收渠道,保障国家粮食安全,推动农业现代化与新型城镇化互促共进,加快培育农业农村发展新动能。”全国两会上,政府工作报告释放出的政策信号,让住我区全国政协委员莎娜感到振奋:“农业供给侧结构性改革找对了当前中国农村的薄弱环节和发展方向。”

莎娜介绍,近年来,我国农业发展取得显著成就,粮食连年丰收,农业基础进一步巩固,综合生产

能力稳步提升。但是,农业的主要矛盾已经由总量不足转变为结构性矛盾,主要表现为阶段性的供过于求和供给不足并存。以我区土默特左旗为例,在价格等因素的影响下,种植玉米的经济效益优势不断增强,由此产生玉米出现阶段性供过于求的现象,大豆、杂粮等一些效益比较低的农作物种植面积萎缩,供求缺口逐渐扩大。“推进农业供给侧结构性改革,提高农业综合效益和竞争力,是当前和今后一个时期我国农业政策改革和完善的主要方向。”莎娜说。

如何深入推进农业供给侧结构性改革?莎娜认为需要“三管齐下”。一是统筹粮经饲种植结构,发展规模高效养殖业,做大做强特色农业,培育壮大具有区域特色的主导产品、支柱产业和特色品牌。二是充分尊重农民经营自主权,让农民自主决定农业生产经营,切实保障农民的合法权益。三是发挥市场在资源配置中的决定性作用,利用市场信息、需求和办法,确定调整方向、规模和内容。

文/内蒙古日报社融媒体记者 白代兄